
Comparer deux contes 
Le petit Poucet    /   Hansel et Gretel 

 

Différences avec Le conte d’Hansel et Gretel Points communs 

sept enfants  /  2 enfants  
tous garçons / 1 garçon et 1 fille 
Leur mère est une bûcheronne. La mère d’ Hansel 
et Gretel est une « marâtre ». 
 
C’est le bûcheron qui a l’idée d’abandonner Le 
petit Poucet et ses frères. C’est la marâtre qui veut 
abandonner Hansel et Gretel. 
 
 
 Le petit Poucet et ses frères ramassent des 
brindilles, ils ne se reposent pas. 
Les parents n’allument pas de feu. 
 
 
 Le seigneur du village envoie 10 écus aux parents 
du Petit Poucet. 
La famille de Hansel et Gretel est toujours aussi 
pauvre. 
 
 
Les 7 garçons sont accueillis avec joie par la 
bûcheronne. 
Quand les enfants reviennent chez eux, Hansel et 
Gretel sont mal accueillis par leur marâtre. 
 
 
La 2ème fois, le Petit Poucet essaie de ramasser des 
cailloux le matin ( + dans une marre = précision de 
Nathan V). Hansel avait essayé le soir. 
 
+ C’est le plus jeune qui ramasse les cailloux. Hansel 
est l’ainé. ( Proposition de Yaël ) 
 
La nuit, les 7 frères marchent dans la forêt. Il pleut. 
Hansel et Gretel se sont endormis au pied d’un arbre. 
 
Les 7 frères marchent « quelque temps ». 
Hansel et Gretel marchent 3 jours dans la forêt. 
 
+ Le petit Poucet monte en haut d’un arbre pour 
apercevoir la lueur. ( Proposition de Yoann et de Ely ) 
 
 
 

 
 
 
 
 
Un enfant écoute la discussion des parents. 
Le soir, il ramasse des petits cailloux. 
 
 
 
Ils vont dans une forêt et les parents s’éloignent puis 
rentrent chez eux. 
Un enfant a semé des cailloux tout au long du 
chemin. 
Il ramène ses frères / sa soeur à la maison. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La porte est fermée à clé. 
 
Les parents les emmènent encore plus profondément 
dans la forêt. 
 
L’enfant sème son pain. 
Les oiseaux ont tout mangé. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ils arrivent à une maison. 
 

 


